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Elsõ verseit az 1640-es évek elején írta, többnyire leendõ
feleségéhez, Draskovics Mária Eusebiához (verseiben Viola), ezeket,
s késõbbi lírai állításait 1651-ben adta ki Bécsben, Adriai tengernek
Syrenaia címmel a Szigeti veszedelemmel együtt. (az eposzt
Zrínyiásznak is nevezik). A Szigeti veszedelemben
megtalálhatók a hõsköltemény szokásos kellékei:
csodás elemek, bibliai és mitológiai utalások, sorsdöntõ
események és kalandos kitérõk, felnagyított hõsök,
mégis eredeti mû, mivel kisugárzik belõle a személyes
átéltség, a költõ kötõdése a családi hagyományhoz, a
szenvedélyesség, hitelesség és érzékletesség. A mû
üzenete pedig a kortársakhoz a fizikai és erkölcsi
helytállás volt, mely által a török kiûzhetõ, legyõzhetõ.

Az 1640-50-es évek döntõ felismerést hoznak Zrínyi
számára, rádöbbent, hogy a Habsburgoknak nem
érdekük segíteni a török kiûzésében és a magyar
függetlenség visszaszerzésében, sõt terjeszkedési
politikájuk újabb veszélyt jelenthet Magyarország számára. Ekkor
erõsödött meg benne a hit, hogy csakis a magunk erejére támaszkodva,
országos összefogással vívható ki a szabadság. Megírta úttörõ jellegû
hadtudományi mûveit (Tábori kis tracta, Vitéz hadnagy), valamint
Siralmas panasz címû röpiratát. Mátyás király életérõl való
elmélkedéseiben meghirdette a független megyar nemzeti királyság
visszaállításának eszméjét és tervét. Törekvései egyre közelebb vitték
õt az erdélyi protestáns politikusokhoz, II. Rákóczi Györgyhöz, de a

fejedelem lengyelországi kudarca, Várad elvesztése elkeserítette. Újabb
végzetes támadástól tartva írta meg A török áfium (ópium)ellen való
orvosságot, mondandójában és stílusában is legkiválóbb prózai mûvét,
melyben szorgalmazza az önálló magyar hadsereg létrehozását, és

egyben kifejti a védekezésbõl támadásba átváltó
haditechnika célszerûségét.

Seregével  harcolt a törökök ellen Kanizsán, 1661-
ben fölépítette Zrínyi-Újvárat (Új Zerinvár), a délkeleti
végek védõbástyáját, 1663 õszén magfutamította a Bécs
felé irányuló hatalamas török sereget, amire a császár
kedvenc hadvezére nem volt képes, de ahogyan a veszély
elhárult, azonnal meg is fosztották hadvezéri tisztségétõl.
1664-ben, alacsonyabb beosztásban is átütõ sikereket ért
el a törökûzésben, de mikor ezek Új Zrínyivárat rohanták
meg bosszúszomjasan, Montecuccoli sorsára hagyta.

Azután a szégyenletes és megalázó vasvári béke
megkötése- a magyar rendek megkérdezése nélkül-

nyilvánvalóvá  tette, hogy a török és az osztrák megosztozott
Magyarországon. A vérig sértett Zrínyi visszavonult Csáktornyára,
és az elégedetlenek élére állt. Alig kezdõdött meg azonban a
Habsburg- ellenes fõúri szervezkedés, Zrínyi Miklóst vadászat közben
halálra sebezte egy vadkan, 1664 november 18-án.

A nemzet egyik legjobb fiát veszítette el benne, halála a nemzeti
ügy pótolhatatlan vesztesége volt,  hiszen egyénisége és tettei a külföld
érdeklõdését is felkeltették.                                    Szõcs Erzsébet

Zrínyi Miklós (1620 - 1664)

„Mert úgy szerette Isten e világot, hogy az Õ
egyszülött Fiát adta, hogy valaki hiszen Õbenne, el ne
vesszen, hanem örök élete legyen!” (Ján. 3,16)

Az idõ homokóráján újra az utolsó
homokszemek peregnek le. Újra itt van az év vége,
a szeretet, az ajándékozás ünnepe, Krisztus
születésének örömünnepe.

Amikor megkapjuk ajándékunkat, annak nagyságát és tartalmát
vesszük legelõbbször szemûgyre, valódi értéke az ajándék mögött rejlõ
szeretetben rejlik. Krisztus megszületése, élete és áldozata képezi a szeretet
legnemesebb formáját. Isten ajándéka ez, a mi világunk számára: „az Õ
egyszülött Fiát adta...”. Minden bizonnyal ez az Isteni ajándékozás
csúcspontja. A Megváltó születése többet jelent egy betlehemi kisfiú
világrajötténél. Ez egy személyes szembesülés újjászületésünk
lehetõségével. Ez az esemény akkor következik be amikor az alázatos
szív elfogadja Jézus Krisztust Megváltójának, s vele együtt, a világnak
nyújtott legnagyobb ajándékot is, AZ ÖRÖKÉLETET...

A keleti bölcseket egy csillag vezette a júdeai Betlehemig, ott
egy jászolban megtalálták Jézust.

A felfedezettel való találkozás pillanatában, az emberi
bölcsesség engedelmesen letérdepel a betlehemi jászolban fekvõ
kisded lábainál. A tudomány megalázkodik a Mindentudó elõtt, a
gazdagság, a Szegénység lábai elõtt. Elismerik az Istenség jelenlétét,
és teljes alázattal üdvözlik a Megváltót. Mi több, szeretetük és

gyõzelmük jeléül értékes ajándékokat hoztak magukkal – aranyat,
mirhát és tömjént. A bölcsek az égre tekintettek és tanulmányozták
a Szentírást.

Azonosíthatod-e magad a bölcsekkel, ami az elmúlt évet illeti?
Ahoz, hogy Vele találkozz, az égre emelted-e tekinteted, és
tanúlmányoztad-e a Szentírást? A Betlehemi pásztorok, egyszerû és
nagylelkû emberek voltak. Az éjszaka csendjében, gondolataik
szüntelenül a megígért Messiást keresik. Örömmel telik meg lelkük,
meglátják a rájuk sugárzó fényt, meghallják a békességet és dicsõséget
hirdetõ szavakat, és szíveikben megszületik a döntés „Menjünk el mind
Betlehemig...” (Luk. 2, 15).

A pásztorok õrködtek. Ami téged illet, leülhetsz-e most, az év
végén, a Betlehem környéki mezõk pásztorai helyébe? Meghallotad-
e Isten hangját az éj csendjében és hajnalban, amint szívedhez szól?
Eleget õrködtél-e önmagad és házak népe érdekében? Beszélgettél-
e otthonodban a megígért Messiásról? Õrködtél-e lépéseid és útjaid
fölött? Pásztorodnak nyílvánítottad-e õt?

Képes vagy-e gyõzedelmesen válaszolni ezekre a kérdésekre?
Ha igen, hála legyen Istennek egy ilyen diadalért.
Ha nem, akkor a 2005-ös évben kérjük a TEREMTÕ

MENNYEI ATYÁT HOGY VEZÉRELJE ÉLETÜNKET, HOGY
ÚJJÁ SZÜLETHESSÜNK AZ Õ EGYSZÜLÖTT FIA ÁLTAL.

Kívánom, hogy ezek a gondolatok vezéreljék életünket a 2005-
ös évben.                                                Pop  Imre, polgármester

A legnagyobb ajándék...
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ÜNNEPI GONDOLATOK

Rendhagyó a téma, hiszen rendhagyó a
hónap, a maga különleges ünnepeivel. Nincs
semmi rendszeresség a cikkemben, csupán
néhány gondolatomat próbálom papírra
vetni az ünnepek közeledtének hatása alatt.

Karácsony a szeretet ünnepe. Az ideális
az lenne, ha szeretetünk, egymással való
törõdésünk nem korlátozódna csupán három

napra, hanem átfonná egész életünket. Gondolkodjunk el mindennapi
életünkön! Annyit nyögünk a mindenható Pénz uralma alatt, hogy
elveszítünk olyan értékeket, amelyek nélkül hideg, rideg az élet.
Civakodunk, egymásra mutogatunk és gyermekeinket sem kíméljük.
Ha a gyermek rossz fát tesz a tûzre, ritkábban törjük a fejünket azon,
hogy mi legyen az arányos és tanulságos büntetés - egyszerûbb
elfordulni tõle, ridegen szólni, félbehagyni a simogató mozdulatunkat.
A gyerek ebbõl egy dolgot biztosan megtanul: hogy a szeretetet
méricskélni is lehet. Pedig a szeretet méretlenül az igazi.

Szükségünk van egymásra. Tudjuk ezt, mégis keveset teszünk
ennek érdekében. Elengedhetetlen némi nagyvonalúság, megértés,
kell a megbocsátás képessége, viszont nem kell, hogy mindig igazunk
legyen. Szükséges a türelem gyakorlása, a megértés, az elnézés.

A világban nagy dolgok történnek: háborúk, terror, természeti
csapások – és szorongunk. Félünk sokmindentõl, félünk a
kiszámíthatatlantól, vagyis a félelem csapdájába esünk olykor –
pedig ebbe a csapdába nem szabad besétálnunk. Igen! - sérülékenyek
vagyunk, de más út nincs, mint túllépnünk a csapdákon, tesszük a
dolgunkat és közben talán jobban odafigyelünk egymásra.

Év végén – Újév kezdetén az ember mérleget készít arról hogy
mit valósított meg az álmai közül és mi maradt teljesítetlenül.
Egy biztos: –az ember bármit elérhet, amit akar! Jórészt a
gondolkodásán, a szokásain, a hozzáállásán múlik, hogy
megvalósulnak-e az elképzelései. Fontos, hogy az érzéseire
hallgasson, ne a tekintély vagy a többség hangjára.

Mindnyájan egy olyan világról álmodunk, ahol nem kell
félnünk a betegségektõl. Az újévre egy ilyen világot kívánok,
egészséget, erõt, türelmet, megértést egymás iránt.

Az esték a nyugalom, az elcsendesülés, a békesség órái – ilyen
legyen a Karácsony este minden családban, és ne feledjük: az
adakozó szeretet olyan, hogy azt még eltékozolni sem lehet.

Dr. Topai Zsuzsa

EgészségünkEgészségünkEgészségünkEgészségünkEgészségünk Habsburg-házi királyok

Habsburg házi uralkodó, osztrák
császár és magyar király.

Schönbrunnban született, 1830
aug. 18.-án Ferenc Károly fõherceg
és Zsófia bajor hercegnõ legidõsebb
fiaként. 1848 dec. 2-án V. Ferdinánd
lemondatása után foglalta el a
Monarchia trónját (magyar királlyá
csak 1867-ben koronázták).
Uralkodása az 1848–49-es magyar

forradalom brutális leverésével kezdõdött.  Az uralkodó és
kormányai (Schwarzenberg, Bach) ebben az idõszakban minden
demokratikus és nemzeti önrendelkezési törekvést elfojtó
abszolutista és centralizációs politikát folytattak.

Az 1859-es olaszországi katonai vereség (Solferino) és annak
magyarországi visszhangja a kormányzatot az abszolutizmust
mérséklõ új alkotmány, az októberi diploma kiadására kényszerítette
1860. október 20-án, amely a birodalom egyes népei számára
képviseletet biztosított a központi parlamentben, valamint egyes
területek, köztük Magyarország részére mérsékelt belsõ autonómiát.
Ez a mérsékelt abszolutizmus jellemezte 1866-ig a Schmerling
miniszterelnök kormányzása alatti idõszakot. Ezekben az években
az osztrák birodalom nagy erõfeszítéseket tett, hogy hegemóniáját
kiterjessze a Német Szövetség államaira. A kiegyezés az
abszolutizmushoz képest tágabb kereteket biztosított az egész
birodalom kapitalista fejlõdése, a burzsoá alkotmányosság
kibontakozása számára, ugyanakkor azonban konzerválta a korábbi
feudális uralkodóosztály hegemóniáját. A magyar uralkodó
osztályok számára a dualizmus rendszere biztosította a teljes belsõ
autonómiát, a nemzetiségek feletti uralmat és befolyást az
összmonarchia politikájára. Ferencz József jelentõs személyes
szerepet játszott a kiegyezés létrehozásában. A dualizmust a
Monarchia végleges politikai keretének tekintette és egész további
uralkodása során szívós küzdelmet folytatott minden törekvés ellen,
amely a dualizmus kereteit a polgári alkotmányosság és a
Monarchiát alkotó népek önrendelkezésének érvényesítése irányába
tovább akarta fejleszteni. Az 1900-as évek elején határozottan
fellépett a magyar uralkodóosztályok jelentõs részének fokozott
önállósági törekvései ellen, amelyek kikezdték a dualizmus alapját
képezõ közös ügyeket, s e téren is teljes önállóságot követeltek:
önálló magyar vámterületet, önálló magyar bankot és önálló magyar
hadsereget, vagy legalábbis a magyar vezényleti nyelv bevezetését
a közös hadsereg magyar egységeinél.

Uralkodása idején a Monarchia külpolitikája a balkáni befolyás
növelésére törekedett. A Monarchia 1878-ban okkupálta, majd 1908-
ban annektálta Boszniát és Hercegovinát. Mivel a balkáni törekvések
összeütközésbe kerültek a cári Oroszország balkáni hódító
törekvéseivel, a Monarchia Németországában keresett támaszt. 1879-
ben megkötötte Németországgal a kettõs szövetséget, amely 1882-
ben Olaszország csatlakozásával hármas szövetséggé bõvült. Ez a
külpolitika szerves részét képezte az I. világháború elõkészítésének.
Ferencz József 1854-ben kötött házasságot Wittelsbach Erzsébet bajor
hercegnõvel. Házasságából négy gyermeke született: Zsófia, Rudolf,
Gizella és Mária Valéria fõhercegek.

1916 november 21-én halt meg Schönbrunnban.
Vékás Melinda

Ferencz József

Gyermekeink

Balajel Andrei Dumitru
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szines

Az adventi készülõdés, várakozás utolsó eseményeként
köszönt reánk a várva-várt beteljesülés, a hófehér tiszta karácsony,
a megváltó Jézus születése. A kereszténység két évtizedes ünnepe,
az évente megújuló hagyomány még mindig tartogat számunkra
újat, reménykeltõt. Reménykeltõ fénysugarat a karácsonyfán égõ
gyertyából, meghitt pillanatokat az örökzöld fa körül és testvéri
szeretet egymás iránt. Még akkor is, ha csalódást okozott a
testvéreknek hitt
belhoni magyarok
érdektelensége a
kettõs állampolgárság
kérdésében.

E természetes
csalódás talán ráébreszt
mindnyájunkat, hogy e
gondokkal és
ellentmondásokkal helyen, a
szülõföldön van igazi jövõnk.
Hagyományaink,  egymás iránti
szeretetünk, együvétartozásunk érzése egyben
megtartó erõ is. Együttélésünk sajátos gondjainkkal,
szeretteinkkel, társnemzeteinkkel, e sokszínû térségben erõt,
kitartást adnak a jövõ megéléséhez. A fentiek igazi megéléséhez
fellendülést, erõt adó  a közelgõ hófehér karácsony oázisa a maga
egyedülálló hangulatával és megnyugtató érzésével. A karácsonyi
táj, békésen pipázó házkémények jelzik a természet isteni
alkotását, a külsõ látszólagos csendet.

Hogy a zöldellõ karácsonyfa pislogó gyertyafényénél hogyan
éljük meg a karácsonyi csendet, lelki békét, leginkább tõlünk függ,
a mi belsõ békénktõl, mellyel az adventi várakozást megéljük és
attól a szeretettõl, amit embertársaink, szeretteink felé sugározunk.
A külsõ fehérségben, pompában burkolt igazi melegséggel,  hittel
és reménnyel megélt hófehér, tiszta karácsonyt kívánok minden
olvasónak és munkatársaimnak, testvéri szeretettel

Oláh Miklós fõszerkesztõ

Karácsonyi remények Áldott és örömökben gazdag
Karácsonyi Ünnepet,

egészségben és
sikerekben gazdag
BOLDOG ÚJ ÉVET,
bort, búzát, békességet,
tele kamrát, padlást,

pincét kíván tagjainak
és a Kraszna újság

olvasóinak a

Cserey Farkas
Társaság

vezetõsége
és a Kraszna újság szerkesztõsége

Szeretnék egy olyan karácsonyt…
Govorkovics Livia

Szeretnék egy fehér karácsonyt, amikor hull
és kavarog a hó, amikor a fenyõfák ágai
roskadoznak a fehéren csillogó hó alatt.

Szeretnék egy békés karácsonyt, nemcsak itt
nálunk, hanem az egész világon, hogy az emberek
szíve megtisztuljon, fehér legyen, mint a hó.

Szeretnék egy gyönyörû karácsonyt és sok
ajándékot a fenyõfa alatt, amikor a szülõk
szarvasokról és Télapóról mesélnek.

Szeretnék egy szép karácsonyt, amikor a
gyermekek érzik a szülõi melegséget, amikor a
kályha mellett együtt ülnek.

Szeretnék egy olyan karácsonyt, amikor az
egész világ vallja: Békesség mindenkinek!

Karácsony ?!
Nem tartom feladatomnak, meg nem is az én dolgom birálni

korunk karácsonyi hagyományait és szokásait, de ragaszkodni a
Szentírás igazságaihoz – ezt annak tartom.

Már Jézus születése elõtt Isten elmondja az emberekre nézve
„...utálom a ti ünnepeiteket”.

Tanítványaim kérdésére válaszolva elmondtam, hogyha a
családban szülinapot ünnepelünk, mindig az ünnepelt mondja
meg az ünneplés módját, mi pedig ajándékainkkal köszöntjük.

A Jézus születésnapját ünneplõ ember, talán tudatában van
annak, hogy Isteni ajándákot kapott, talán nem, de biztos, hogy
ez okot szolgáltat a saját maga megünneplésére. Ha Õt ünneplem
születésnapján, az ünnep szerzõjét akkor azt úgy kell tennem
ahogy elvárja tõlem.

Az eszem-iszomból származó részeges átkozódások és a
divatossá vált petárdás durranások, bíztos nem az ünnepelt
jókedvét szolgálják.

Benne igazi ajándékot kaptam, mit adtatnék cserébe érte?
Bûnös szivemet.

Érthetetlen, de Jézus számára a bûn a legnagyobb ajándék és
igazán én csak, azt adhatom neki. Nem kell becsomagolni, de
éreznie kell, hogy szívem mélyébõl származik. A bûnismert
bûnbánat- és bûnvallás illik így a Karácsonyi képbe is.

Ha ünneplésedet arra korlátoznád, hogy lélekben ünnepelj,
bûneidet odaadva Jézusnak, olyan élmény részese lehetnél, ami a
legfelemelõbb – szabadság, ami új értelmet adhatna életednek.

Áldott Karácsonyt.
Bogya Tibor vallástanár



                                                                                                 4Kraszna 2004. december

Szobanövényeink
Otthonunk dísznövényei

Nem szükséges könyvekhez folyamodnunk ahhoz, hogy
meggyõzõdjünk a szobanövények szépségérõl, sokféleségérõl, elég
ha nyitott szemmel járunk. Lépten-nyomon körülvesznek csodálatos
belsõ kertjei, az ablakpárkányokon sorakozó apró cserepes növények,
az üzletekben árusított ezer színû virágcsodák.

Bár a szobanövényeket mindenki szereti, évente mégis több millió
példányuk pusztul el értelmetlenül. El kell fogadnunk, hogy a lakás nem
nyújt nekik megfelelõ otthont és legtöbbjük sokkal jobban érezné magát
egy világos mosókonyha páradús levegõjében, ezért nem engedhetjük
meg , hogy gondozás nélkül éljenek. Minden szobanövénynek gondozásra
van szüksége és minden fajtának megvannak a maga speciális igényei.

Nem igaz az, hogy kertésznek születni kell! Bárki nevelhet
szobanövényeket, sõt széppé is tudja varázsolni õket. Ha egy növény
hazavitel után elpusztul, akkor a tulajdonos bizonyosan valamilyen
alapvetõ hibát követett el. Ha a növénye beteges és csúnyán
kornyadozik, akkor vagy helytelenül választott, vagy rosszul gondozta,
vagy a szobanövények elrendezésének mikéntjét nem ismeri.

Néhány alapszabály a sikeres virágápoláshoz:
1.A gyökereknek nem csak vízre, hanem

levegõre is szüksége van. Ha a komposzt örökké
tocsog a vizben, az a legtöbb növényre végzetes.

2.Pihentesse! A kezdõ kertészt általában
meglepi, hogy csaknem minden növény igényli a
téli pihenõt, s ilyenkor kisebb a víz-, tápanyag- és
hõigénye, mint az aktív növekedési periódusban.

3.Törõdjön bele az alkalmi növények
elvesztésébe.Egynémely ismert ajándéknövény csak
alkalmi vendég otthonunkban. Például a krizántém,
a ciklámen és a gloximia néhány hét alatt tönkremegy.
A tulajdonost nem terheli ezért felelõsség.

4.Permetezzen! Télen nics nagy különbség egy központi fûtésû
lakás és a Szahara levegõje között. Tanuljuk meg a páratartalmat!

5.Csírájában fojtsa el a bajt! Akár kezdõ, akár tapasztalt, a baj
néha elkerülhetetlen. Egy-két pajzstetût még le lehet szedni a
növényekrõl, de a pajzstetûfertõzés már gyógyithatatlanná válhat.
Eleinte a túlöntözés sem veszélyes, ám huzamosabb idõ alatt a növény
kipusztulásához vezet.

6.Tanulja meg az átültetést! Egy-két év elteltével a legtöbb növény
megcsúnyul, pedig nemegyszer csak nagyobb edényre lenne szüksége.

7.Bölcsen válasszon! A számára kiválasztott helyet a növénynek
meg kell szoknia, de a legjobb szakember sem tarthat életben a napos
ablakpárkányon egy árnyékkedvelõ növényt.

8.Helyezze el a növényeket csoportosan! Szinte minden növény
jobban mutat és szebben fejlõdik „társaságban”.

Válogatta Major Erzsébet

Választottunk
Kraszna község 5 szavazókörzete közül kettõ Krasznán, egy-egy pedig a

hozzátartozó falvakban, Rátonban, Hosszúaszón és Máronban várta az 5031
szavazásra jogosult személyt, akik közül mintegy 68,3% (3439) élt szavazati
jogával. A 3439 szavazó közül 298-an a kiegészítõ listákon szerepeltek,
„vendégként” szavaztak, így a helyi részvétel csupán 62,4%-os volt.

Községi összesítésben az elnökjelöltekre leadott szavazatok közül
Markó Béla, az RMDSZ jelöltje kapott legtöbbet, 2154-et (65%). Õt
követte Adrian Nãstase 625 (18,84%) és Traian Bãsescu 249 (7,5)
szavazattal. A hõbörgõ „keresztes lovag” 149 (4,5%) szavazattal szerepelt.
A maradék szavazaton a többi jelölt osztozott.

A szenátorjelöltekre leadott 3276 érvényes szavazat közül az RMDSZ
csapata 2222 (67,8%) szavazatot, a kormánypártiak (SZDP) 525 (16%),
az ellenzékiek (D.A.) 197 (6%) és a nagyromániások 140 (4,3%)
szavazatot kaptak. Az autonómiaprogramos vegyesvállalkozók 72 (2,2%)
szavazatot gyûjtöttek be, de nem ismeretes a nemzetiségi megoszlásuk.

A képviselõjelöltekre leadott 3439 szavazat közül 3221 volt
érvényes, 218 érvénytelen. Az érvényes szavazatok közül 2200 (68,3%)
szavazatot az RMDSZ jelöltjei kapták, 509-et (15,8%) a kormánypártiak
és 189-et (5,9%) az ellenzéki tömb kapott. A nagyromániás honatyák
136 (4,2%) szavazatot gyûjtöttek. A jelek szerint községünkben
ismertebb és népszerûbb a vezér, mint csapata. Az AP fedõnevû csapat
40 (1,2%) szavazatnyi támogatást tudhat magáénak. Az eredményük
sok is, meg kevés is. Erõfeszítéseiket és kitartó lejárató kampányukat
figyelembe véve szerencsére kevés, nekünk viszont ez is sok lehet.

Tenkei konferencia
Ebben az évben már másodjára volt megrendezve ez az ifitalálkozó,

ahol kb. 270-en vettek részt, úgy fiatalok, mint felnõttek. A résztvevõk az
ország nagyon sok megyéjébõl , de még Magyarosrszágról is érkeztek, akik
énekeket tanítottak és elõadást is tartottak. A konferencia témája az Ifjúsági
misszió volt, minden nap (péntektõl vasárnapig) meghívott lelkipásztorok
tartottak elõadásokat ezzel kapcsolatban. Egy pár fõ gondolata a találkozónak:

·Az a legjobb misszionárius, aki maga is misszionálható
·Míg valaki otthon, a családban nem tud missziózni, addig máshol sem fog tudni
·Az ember elõször cselekedeteivel kell misszionáljon, csak utána

következik a szavakkal való missziózás.
A program jól meg volt szervezve, sokat lehetett tanulni, új dolgokat

megtapasztalni e három nap alatt, fõleg Isten szeretetét és hatalmas kegyelmét.
Az Úr segítségével jövõre is meg lesz rendezve (tavasszal) ez a

konferencia.                                                                            Bogya Katalin

Második forduló
A választások második fordulóját is nagy érdeklõdés elõzte meg,

ami a szavazási arányban viszont nem tükrözõdött. Az elnökválasztás
második fordulóját a lakosok másként értékelték, mint a parlamenti
választásokkal egybekötött elsõ fordulót. A kisebb arányú részvételt
nagyban befolyásolta a hazai politika helyi megítélése is. Az emberek
szemében a második fordulóban már nem volt akkora a tét, mivel az
RMDSZ bekerült a törvényhozásba. A szavazatok megoszlásának
pedig két oka is van. A fiatalabb generáció szinte kivétel nélkül a
változásra szavazott, nem bízik a csipri-csupri engedményeket,
juttatásokat adó jelenlegi kormányban.

Kraszna községben 5001 választásra jogosult polgár közül 2888
(58%) járult az urnákhoz, de 45 szavazat érvénytelen volt. Az érvényes
szavazatok közül 2203 (77,5%) A. Nãstasét, 640 (22,5%) pedig T.
Bãsescut jelölte meg.

A jelenlét Kraszna 1. körzetében 1003 (51%), Kraszna 2-ben 752
(49%), Hosszúaszón 216 (60%), Rátonban 231 (68%) és Máronban,
ahol legjobb volt a jelenlét 686 (85%) szavazó jelent meg. A Nãstasét
támogató szavazatok száma mindenütt meghaladta az 50%-ot.
Kraszna 1-es körzetében 88%, a kettesben 84%, Hosszúaszón 77%,
Rátonban több mint 89%, Máronban pedig 51%.

Az eredmények alapján mégsem volt eredménytelen az RMDSZ
mozgósítása, a meggyõzõ munka, hisz a magyar többségû körzetekben
magas volt Nãstase támogatottsága. Az eredmények ismeretében is
megoszlanak a vélemények. Vannak, akik bíznak az új elnökben,
viszont vannak olyanok is, akik fenntartásokkal fogadják hangos
ígéreteit, hisz ezen ígéretek ugyanilyen hangosan négyévenként
elhangzottak már. A jövõ mindenképpen igazolja majd valamelyik
tábort, reméljük az elõbbieket.

E ln ö k je lö l t e k
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KERESZTÜL-KASULEgyik szemünk sír...

Pihenése legyen csendes!
Ezúton nyilvánítjuk õszinte részvétünket a gyászoló családoknak.

Boldog, hosszú életet kívánunk az újszülötteknek, szüleiknek
pedig erõt, egészséget a nevelésükhöz.

Kívánunk sok boldogságot a fiatal házasoknak!

2004 novemberében utolsó útjára kísértük:

2004 novemberében születtek:

2004 novemberében kötöttek házasságot:

...a másik nevet

Gratulálunk Seres Lajosnak és Klárának
az új családtag érkezéséhez.

Kívánunk Borókának egészséget és hosszú
életet, a szüleinek pedig erõt, türelmet  és
egészséget a felneveléséhez.

Szeretettel a barátok és az újság szerkesztõi

Jókívánság

Vízszintes
 2.A jókivánság elsõ része 11.Kevert pali! 12.Ilyen

üzem a malom 13.A-ben, határozórag párja 14.Lándzsa
15.Nem szoros a ruha 16.Páratlan gida! 17.Lövell(tüzet)
19. Germánium vegyjele 20.Olein páratlan hangzói 21.Meg
nem engedhetõ 24.Ág 26.Bárányhang 28.Angol nõi név
30.Végtelenûl hálás! 31.Létezett 33.Tik párja 35.Kellene
36....András magyarországi szinész 38.Háborog, forrong
40.A nitrogén és az urán vegyjele 41.Kiszögellõ, csipkézõ
43.Mosdótál 45.Páratlan sátán! 46.Reményik Sándor
névbetûi 47.Biólángban vannak! 48.A bróm vegyjele
49.Anyagot méretre vág 51.Naja 52.Ók! 54.Elefántcsont
56.Megbizhatatlan, szélhámoskodó

Függõleges
1.Jókivánság folytatása 2....és fiúk,Tergenyeg regénye

3.Örleményt 4. Kelet-Európa és Amerika zsidó lakóssága
egy részének régebbi német elemekbõl álló, szláv és héber
sajátosságokkal kevert nyelve 5.Hölgy 6.Irországi
gépkocsik jelzése 7.Gumitömlõ 8.Tufa 9.Nóbium vegyjele
10...Ferdinánd, portugál hajós, felfedezõ 18.Szõnyeget
tisztit 20.Görbe végtag 22.Ház, szállás 23.A kutya félék
családjába tartozó dögevõ ragadozó állat 25.Bosszúságot
kifejezõ szó 27.Elektromos áram be- és kivezetõ helye az
elektromos készülékeken és gépeken 29.Honi 32.Vonat
Bukarestben 34.Maró hatású folyadék 37.Hollandiai
gépkocsik jelzése 39.Ütõhangszeren játszó 42.Vigyáznak,
figyelnek rá 44....Hood, Defoe kalandora 50.A szõlõhegy
leve 53.Azonos mássalhangzók 55.A tetejére.

Cinca
A novemberi keresztrejtvény megfejtése:
Temetõbe: És ki hozza vissza a biciklit?
Barátnõk: Tulajdonképpen már csak te!

Megemlékezés

Fájó szívvel emlékezünk Balla Jánosra halálának elsõ
évfordulóján. Emléke örökké élni fog.

A család

December 30-án, halálának 8 éves évfordulóján
szomorúan emlékezünk Katona Miklósra.

Emléke örökké élni fog. Felesége és családja

Bódizs Miklóst, mh. nov.11-én, élt 87 évet, hsz.698
Roman Nicolaet, mh. nov.23-án, élt 53 évet, hsz. 556
Boros Árpádot, mh. nov.24-én, élt 81 évet, hsz.477

Varga Gyula és Erzsébet fia, DÁNIEL-NORBERT, nov. 17-én
Illés Sándor és Ilona fia, SZABOLCS, nov. 20-án
Fehér István és Sára fia, ISTVÁN, nov. 21-én

Filep Mihály  és Veres Margit nov. 5-én

Pitmann Wilhelm Zsolt és Boros Amália Mária szept. 11-én

rovatvezetõ: Seres Klára
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Ez év december 29-én szerdán du. a krasznai mûvelõdési ház
elõcsarnokában megrendezzük az immár VII. Borkóstolót és
Borversenyt a hagyományossá vált Krasznai Férfiak Napjával
egybekötve.

A rendezvényre szeretettel várunk minden krasznai szõlõ- és
borgazdát a következõ feltételekkel:

A Borversenyre: benevezni a rendezvény napján a helyszínen
15 és 17 óra között lehet. Minden benevezõ 3 liter(2 db.1.5 l
flakon)  borral jelentkezzen.

Kihangsúlyozzuk: aki csak 17 óra után tud megjelenni, a
benevezést bárki által megteheti, de csakis a megszabott 17 óráig.

Mindazok akik a  rendezvényen részt akarnak venni
(borversenyen vagy borkostolón) 2004. december 24-ig. jelezzék
szándékukat a polgármesteri hivatalnál Torma Sándornál és
fizessenek be 50.000 lejt egy közös vacsorára.

A zsûri tagjai más helységekbõl lesznek biztosítva.
Sok sikert kívánunk a versenyzõknek és jó szórakozást minden

résztvevõnek.
A Szervezõ Bizottság

Rendezvényünkre meghívtuk a bagosi zenekart is

Meghívó
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Mikulás-várás
A Mikulás-várás bûvöletében éltünk néhány napon át:

mese szárnyán ismerkedtünk a jóságos Mikulással s annak
csodálatos puttonyával.

Vajon lesz-e valóság a mesébõl?
Énekszóval csalogattuk izgatottan összegyûlve a gyertya-

lángok kellemes hangulatában a mi kedves vendégünket, a
MIKULÁST:

,,Hull a pelyhes fehér hó,
jöjj el kedves Télapó...”
És Õ nem késett. Száncsengõ csilingelése jelezte érkezését.
Örömteli énekszó csendült fel: ,,Télapó itt van...” A

gyerekek versekkel és énekekkel örvendeztették meg a várva
várt Mikulást.

És ekkor elõkerült a csoda, a Mikulás varázslatos
puttonya. Minden gyermek kapott ajándékot belõle. És
képzeljék csak: egyetlenegy virgács sem volt! Hát ilyen jók a
mi gyermekeink!:)

Szívélyes köszönet Kui Csabának a Mikulás-szerep
vállalásáért.                                                    Boros Éva óvónõ

Istentõl megáldott Karácsonyi Ünnepeket,
Boldog Új Évet,

sok sikert és elõrehaladást
kíván Kraszna község
minden lakosának a

Krasznai Polgármesteri
Hivatal és Kraszna község

tanácsa nevében:
Pop Imre polgármester és Torma Sándor alpolgármester

A Krasznai RMDSZ
békés, örömteljes

karácsonyi
ünnepet és
sikerekben

gazdag,
boldog új
évet kíván

tagjainak és
a község minden

lakosának!

Az ANNA CSALÁDI
VÁLLALKOZÁS
VIRÁGÜZLETE

kellemes karácsonyi
ünnepet és
boldog új
esztendõt

kíván
minden
kedves

ügyfelének!

December az ajándékozás hónapja. Ilyenkor lázas készülõdés,
vásárlás, nézelõdés elõzi meg a névnapokat, karácsonyi
ünnepeket. A Mikulás és csapata meglátogatta az óvodákat és az
iskolát is. A kicsik meglepõdve szemlélték és fürkészték a
különleges öltözékbe bújt ajándékozót. Szemfülességüket jelzi,
hogy felismerték az egyik Mikulás nõi hangját. Észrevételüket
szóvá is tették. Szerintük nem minden Mikulás, ami Mikulás.
Igazuk van!

A XI. B osztály a tanári kart és az öregotthon lakóit lepte meg
rövid mûsorral és ajándékkal saját nevelésû Mikulásuk
társaságában.

A Kraszna újság önkéntes terjesztõi az újság Mikulásától
részesültek ajándékban. Mivel kiszálláson voltam, nem tudtam
követni a krasznai Mikulások szerteágazó tevékenységét, de
remélem, minden ház ablakán bekopogtak, legalább egy-egy
szerény, de kellemes meglepetést okozó figyelmességgel

Mikulás-járás

Öromteli, szeretetteljes Ünnepeket
és Boldog Új Évet kíván minden kedves
szülõnek és nagyszülõnek

a krasznai
Napköziotthon munkaközössége.

az ABEN kft

áldott karácsonyi
ünnepet és
boldog új
esztendõt

kíván
minden kedves

ügyfelének!

A KIRÁLY KFT

kellemes karácsonyi
ünnepet és
boldog új
esztendõt

kíván minden
kedves

ügyfelének!
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Utóneveink

Kérek még
“Evés közben jön meg az étvágy”

(közmondás)

Miklós- görög-szláv eredetû, jelentése: gyõzelem meg nép (6-án)
Lehel- magyar eredetû, jelentése: a szó maga (11-én)
Ákos-magyar eredetû, jelentése: fehér sólyom (18-án)
Botond-magyar eredetû, jelentése: buzogányos, harcos(25-én)
Szilveszter-latin eredetû, jelentése: erdei, erdõ mellett lakó(31-én)
Melinda-francia eredetû, jelentése: irodalmi névalkotás,

eredete ismeretlen(2-án)
Barbara-görög eredetû, jelentése: idegen, külföldi (4-én)
Johanna-héber-görög- latin eredetû, jelentése: kegyelembe

fogadott, az Úré a kegyelem(15-én)
Éva-héber eredetû, jelentése: nemesi születésû (28-án)
Kamilla-latin eredetû, jelentése: nemesi születésû (28-án)

Kocsis Éva

A karácsony az év legnagyobb és legnépszerûbb keresztény ünnepe.
A szeretet, a család, Jézus születésének napja. Közismert jelképe a
feldíszített fenyõfa. Az utcai forgatag, a díszes kirakatok, a kivilágított
utcák, mind az ünnep közeledtét jelzik.

A karácsonyt nemcsak a hívõ emberek körében nevezik
a szeretet unnepének, hiszen a karácsonyfa
állítása, a karácsony megünneplése az egész
világon jelképpé vált.

A karácsony köré egész ünnepkör épül,
kezdve az adventtõl egészen vízkeresztig.
Magába foglalja Miklós, Luca napját,
karácsony után Istvánét, Jánosét,
Szilveszterét és az újévet.

Az igen széles körben elterjedt szokások többsége napjainkban csak
az emlékezetben vagy falvakon lelhetõ fel. Közülük a betlehemezés és
a karácsonyi dalok éneklése maradt fenn leginkább. A betlehemezés a
legismertebb népszokás, amit december 24-én, Jézus születését
megelõzõ délután játszanak. Ez a népszokás felidézi Jézus születésének
körülményeit megelevenítve a bibliai történetet. Kezdetben felnõtt
férfiak játszották a templomban, manapság kisfiúk a szereplõk. Házról
házra járnak, kezükben viszik a betlehemet, s minden házban elõadják
a történetet. A játék befejezése után jókívánságokat mondanak a
háziaknak, akik ajándékokkal jutalmazzák a szereplõket.

A betlehemet fából készítették. Az elöl nyitott láda az istálló belsejét
ábrázolja. A jászolban fekszik az agyagból megformált, vagy fából
kifaragott gyermek, szülei és az állatok körében. A betlehemezõ
gyermekek kötött szöveget mondtak, amely apáról fiúra szállt.

Napjainkban a betlehemezést felváltotta a karácsonyi dalok
éneklése, ami a fiatalok körében igazán közkedvelt. Szenteste kisebb
csoportokban házról házra járnak és karácsonyi dalokkal köszöntik az
embereket. A szenteste el sem képzelhetõ karácsonyfa nélkül. A fenyõfa
díszítése is nagy változásokon ment át az évszázadok során.

Manapság a csillogó díszeket, a szaloncukrot, csillagszórót üzletben
vásároljuk meg. Régebben a szülõk díszítették a fenyõfát nagy titokban.
A gyerekek úgy tudták, hogy az “Angyalka” vagy “Jézuska” hozta a
fát, az ajándékot. Napjainkban egyre több szülõ meséli el gyerekének,
hogy az “Angyalka” csak hagyomány. Ezekben a családokban a gyermek
segít az elõkészületekben, együtt vásárolják a fenyõfát, díszeket. Azok
a gyerekek, akik nem hisznek az “Angyalkában” veszítik a várakozás
örömét, de nyernek a közös családi munkálatokban.

Ki így, ki úgy éli meg a szeretet ünnepét…Ami igazán fontos az,
hogy : Áldás, békesség és szeretet legyen minden ünneplõ családban.
Összeválogatta, Egri Erika

Karácsonyi népszokások

    MÁKOS ÉS DIÓS BEJGLI
Hozzávalók :75 dkg liszt, 35 dkg vaj vagy margarin,

késhegynyi só 4 tojássárgája, 1 evõkanal cukor, 1,5dl langyos
tejben megfuttatott 1,5 dkg  élesztõ

Töltelék:25 dkg darált dió, 1 dl tej 15 dkg cukor, 1 csomag
vaniliás cukor,1 citrom reszelt héja, késhegynyi õrölt fahéj, 2-3
evõkanál baracklekvár, 25 dkg õrölt mák, 15 dkg porcukor, 2 dl
tej, 1 citrom reszelt héja.

 Elkészítés: a  hozzávalókból tésztát gyúrunk, simára
kidolgozzuk és letakarva pihentetjük. Közben elkészítjük a
tölteléket. A 25 dkg darált diót leforrázzuk 1 dl tejjel, amit 15
dkg cukorral és 1 csomag vaniliával forralunk fel. Reszelünk
hozzá citromhéjat, beletesszük az õrölt fahéjat, kicsavart citrom
levét, adunk hozzá 2-3 evõkanál baracklekvárt.

 A 25 dkg õrölt mákot , 15 dkg cukorral édesített 2 dl tejben
pár percig fõzzük. Tûzröl levéve belereszeljük a citrom héját,
hozzáadjuk a levét is és lazítjuk 2-3 kanál baracklekvárral.

 A pihentetett tésztát négybe vágjuk . A darabokat vékonyra
és a tepsi hosszához mérve kinyújtjuk,
megkenjük diós illetve mákos
töltelékkel, szorosan összesodorjuk és
gyengén olajozott tepsibe tesszük. Tetejét
tojássárgájával megkenjük és elõre
bemelegített, de nem túl forró sütõben
megsütjük. Amíg kihül ne mozdítsuk,
mert törik.

Hókocka  Hozzávalók: 30 dkg liszt,
3 evõkanál porcukor, 6 dkg vaj vagy margarin, csipetnyi só, 1
tojássárgája, 1 teáskanál szalakáli, 1 dl tej.

A krémhez: 20 dkg darált dió, 1 tasak vaniliás cukor ,2 dl tej,
35 dkg porcukor, 1 csomag margarin, 1 tojásfehérje, citromlé.

Elkészítés: a szalakálit a tejben felfuttatjuk, a többi hozzávalóval
összegyúrjuk, és 4 db lapot sütünk belõle. A darált diót elkeverjük a
vaniliás cukorral, leforrázuk a forró tejjel, mikor kihült, hozzáadunk
20 dkg porcukrot, a margarint, jól kikavarjuk és a lapokat megtöltjük.
A tojásfehérjét a maradék 15 dkg porcukorral és kevés citromlé
hozzáadásával kemény habbá verjük, és a krém tetejére kenjük.
Mielõtt egészen megkemé-nyedne, szeletekre vágjuk.

Részeges Izidor 4 tojássárgáját 15 dkg porcukorral, 15 dkg
vajjal és 2 evõkanál kakaóval jól összekeverünk, majd hozzáadunk
1 tasak sütõport citromlében feloldva, 15 dkg grizes lisztet és a 4
tojásfehérje keményre vert habját. Közepes tûznél sütjük. Miután
kihült, megkenjuk 25 dkg pergelt darált dió, 15 dkg cukor és 1
üveg rumeszencia keverékével. Erre rákenjük a következõ krémet:
4 tojás, 6 evõkanál porcukor, 2 evõkanál kakaó keverékét gõz
felett sûrûre fõzzük. Miután kihült, 1 csomag habosra kavart
vajhoz apránként hozzáadjuk. Tetejére csokoládéreszeléket
szórunk.

Tojáslikõr Hozzávalók: 8 tojás sárgája, 35 dkg cukor, fél liter
tej, 1 tasak vaniliás cukor, 2,5 dl alkohol.

Elkészítés: A tojassárgákat simára keverjük a cukorral,
ráöntjük a forró tejet, amibe belefõzzük a vaniliás cukrot. Addig
kavarjuk, amíg habos lesz. Hagyjuk kihülni, majd ráöntjük az
alkoholt, üvegbe tesszük és állni hagyjuk 1 hétig, hogy összeérjen.
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A VINCZE autószervíz
kellemes

karácsonyi
ünnepet és
boldog új

esztendõt kíván
minden kedves

ügyfelének!

A BELLA MUSIC Kft

kellemes
karácsonyi
ünnepet és
boldog új

esztendõt kíván
minden kedves ügyfelének!

A ªTEFÃNEL VENDÉGLÕ ÉS
az OVI mini
MARKET

kellemes karácsonyi
ünnepet és boldog új

esztendõt kíván
minden kedves

ügyfelének!

A SATED PROD IMPEX KFT.
ÁLLATPATIKA

kellemes

karácsonyi ünnepet
és boldog új

esztendõt kíván
minden kedves ügyfelének!

A
KIRALY
kft

A KOVÁCS & CO KFT.
kellemes karácsonyi
ünnepet és boldog új

esztendõt kíván
minden kedves
ügyfelének !

A GECSE VÁLLALKOZÁS
kellemes karácsonyi ünnepet
és boldog új esztendõt kíván
minden kedves ügyfelének!

A VINCZE kft
kellemes karácsonyi
ünnepet és boldog új

esztendõt kíván
minden kedves

ügyfelének!

A SNACK BAR

kellemes karácsonyi

ünnepet

és boldog új

esztendõt kíván

minden kedves ügyfelének!

A DEPAEL kft

kellemes karácsonyi
ünnepet és boldog új

esztendõt kíván !!

a FRY - BARTHA KFT
kellemes

karácsonyi
ünnepet és
boldog új
esztendõt

kíván kedves
ügyfelének!

A WALEX - WMX KFT.

kellemes
karácsonyi

ünnepet
és boldog új

esztendõt kíván
minden kedves ügyfelének!

“Harang csendül,
Ének zendül,
Messze zsong a hálaének,
Az én kedves kis falumban
Karácsonykor
Magába száll minden lélek,”

a VÉKÁS kft
áldott ünnepeket kíván

minden kedves ügyfelének

A DARMOB KFT.
kellemes karácsonyi

ünnepet
és boldog új esztendõt

kíván minden kedves
ügyfelének!

a PAN-EMY kft
és a BENCE-ROLAND kft

kellemes
karácsonyi

ünnepet
és boldog új

esztendõt kíván
minden kedves ügyfelének!

az ELY üzlet
kellemes

karácsonyi
ünnepet és
boldog új

esztendõt kíván
minden kedves

ügyfelének!

A CSILLA BÁR
kellemes

karácsonyi

ünnepet

és boldog új

esztendõt kíván

minden kedves ügyfelének!


